

Пятница

11

апреля 1941 года

№ 85 (3296)

Выходит ежедневно.

Цена отл. номера 10 копеек.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь,
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

Отчеты и выборы

партийных органов провести на высоком уровне

В нашем районе, согласно решения ЦК ВКП(б), начались отчеты и выборы партийных органов первичных парторганизаций.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подняла на высокую ступень производственную и политическую активность трудящихся. По всей стране широко развертывается социалистическое соревнование за перевыполнение плана 1941 года—решающего года третьей сталинской пятилетки, за экономию и бережливость, чтобы сделать социалистическую родину еще более могущественной державой. Это положение налагает свой отпечаток на отчетно-выборную кампанию партийных органов. Они должны быть проведены организованно, на высоком уровне и под знаком проверки выполнения парторганизациями уставных обязанностей, решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Партийные организации нашего района за отчетный период, безусловно, добились ряда успехов в своей работе. Повысилась авангардная роль коммунистов, их организующая роль в стахановском движении. Это позволило таким предприятиям, как пивзавод, фабрика имени Буденного, вагоноремонтный пункт, успешно выполнить производственную программу, а колхозам—Семеновскому, Хватовскому, Протопоповскому, Четвертаковскому и ряду других—собрать высокий урожай, успешно выполнить план развития животноводства, хорошо подготовиться к весеннему севу 1941 года. Это также свидетельствует об укреплении связей парторганизаций с массами, об улучшении партийно-политической работы.

Однако в работе парторганизаций есть еще много недостатков. Ряд парторганизаций, как, например Выездновская, Каменская, Саблуковская, Ново-Усадская не проявляли должным образом своей организующей роли, слабо вникали в колхозное хозяйство, слабо боролись за высокий урожай, за организационное укрепление общественного хозяйства колхозов. В этих парторганизациях и ряде других партийно-политическая работа среди трудящихся на низком уровне, многие коммунисты слабо овладевают марксистско-ленинской теорией.

Большие недостатки имеются и во внутрипартийной работе первичных парторганизаций. К числу таких недостатков следует отнести слабую работу с кандидатами ВКП(б), в результате чего у нас есть кандидаты, имеющие большой просроченный стаж. Слабостью воспитательной работы объясняется и тот факт, что со стороны ряда молодых коммунистов допущены нарушения партийной и государственной дисциплины.

Все эти недостатки в работе партийных организаций должны быть глубоко вскрыты на отчетно-выборных собраниях. Должны быть вскрыты и причины этих недостатков и намечены мероприятия для устранения их. Для каждого коммуниста отчетно-выборное собрание должно быть серьезной школой большевистского воспитания, оно должно мобилизовать коммунистов на повышение авангардной роли в производстве, на лучшее изучение марксистско-ленинской теории и укрепление связи с массами. Обеспечить выполнение этого—значит провести отчетно-выборную кампанию организованно, на высоком идейно-политическом уровне.

Каждое отчетно-выборное собрание должно быть хорошо подготовлено, при этом необходимо учесть ошибки, имевшие место в период прошлых выборов. Нельзя допускать никакой спешки и неорганизованности. Особенно должен быть продуман отчет о работе парторганизации. Оттого, как он составлен и доложен секретарем парторганизации зависит и уровень активности коммунистов на собраниях.

Отчетно-выборные собрания первичных парторганизаций должны быть проведены на основе строгого соблюдения внутрипартийной демократии и инструкции ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов. В этом году ряд молодых коммунистов будет впервые участвовать в выборах. Обязанность секретарей парторганизаций—разъяснить им принципы внутрипартийной демократии, помочь принять активное участие в работе отчетно-выборного собрания.

Особенно серьезно коммунисты должны подойти к выдвижению кандидатур и выборам состава руководящего партийного органа. Руководитель парторганизации должен быть лучшим коммунист, примерный на производстве, чуткий и строгий товарищ, доказавший свое умение по-боевому решать задачи, выдвигаемые партией и правительством. Таких людей у нас много и безусловно коммунисты окажут им доверие—изберут в состав руководящего партийного органа. Безусловно также и то, что коммунисты не окажут своего доверия тем, кто работает плохо—зазнайка-болтунам, которых нужно подвергать резкой критике и недопускать к руководящей работе. Резкая критика—сильнейшее средство исправления таких людей.

За организованное проведение отчетов и выборов партийных органов на высоком уровне! За дальнейшее улучшение всей работы всех первичных парторганизаций района!

Всесоюзная

сельскохозяйственная выставка 1941 года

Новые успехи социалистического сельского хозяйства найдут яркое отражение на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года. Отличительной особенностью ее в этом году явится то, что большинство колхозов—участников выставки перевыполнило показатели не по одной какой-либо отрасли, а по ряду отраслей своего хозяйства.

Главвыставком уже утвердил свыше 230.000 участников выставки. Утверждены для широкого показа 500 колхозов, создавших многоотраслевое артельное производство.

Впервые во всесоюзном смотре побед социалистического земледелия участвуют молодые союзные республики—Литовская, Латвийская, Эстонская и Молдавская. Документальные материалы расскажут о тяжелом прошлом крестьянства Прибалтики и Бессарабии. Заново переоборудуется павильон Карело-Финской ССР. Обновляются и ремонтируются замечательные дворцы-павильоны Грузии, Украины, Азербайджана и других союзных республик.

Около 2 миллионов натуральных экспонатов будет размещено в павильонах и на открытых участках выставки. В складах экспонатного городка хранится более 15 тысяч снопов различных культур, свыше 1.300 тонн экспонатов (зерно, картофель, овощи, фрукты, продукты пчеловодства, животноводства, шелководства и другие).

(ТАСС).

Весенние

полевые работы

В восточных областях УССР к 5 апреля засеяно яровыми около 850 тысяч гектаров. Закончен сев ранних колосовых в колхозах и крестьянских хозяйствах Измаильской области.

* * *

В колхозах Чечено-Ингушетии засеяно яровыми 27 тысяч гектаров земли.

* * *

Колхозы Геок-Тепинского района (Туркменская ССР) 8 апреля первыми в республике закончили сев хлопка. Сев проведен в 8 рабочих дней.

(ТАСС).

В обкоме ВКП(б)

Об опыте работы по единому технологическому процессу станции Горький-товарная, мельзавода № 1 и завода „Красное Сормово“

Бюро обкома отмечает, что опыт работы по единому технологическому процессу станции Горький-товарная и под'ездных путей мельзавода № 1 и завода „Красное Сормово“ полностью себя оправдал.

Мельзавод № 1 и завод „Красное Сормово“, имевшие на протяжении ряда лет большой перепростой вагонов, в результате работы по единому технологическому процессу не только ликвидировали перепростой вагонов под грузовыми операциями, но и дали снижение простоя против установленного плана (мельзавод № 1 на 26,6 процента и завод „Красное Сормово“—на 10 процентов).

В основу единого технологического процесса была положена организация единого диспетчерского управления, создание единой смены станции и транспортного цеха завода, строгая плановость подачи и уборки вагонов, а также их погрузки и выгрузки, упорядочение маневровых средств и правильное использование имеющихся механизмов.

Опыт работы мельзавода № 1, завода „Красное Сормово“ и станции Горький-товарная убедительно доказал целесообразность перехода на работу по единому технологическому процессу всех станций железной дороги и под'ездных путей промышленных предприятий.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Считать, что организация работы железнодорожных станций и под'ездных путей предприятий по единому технологическому процессу является делом большой государственной важности.

Обязать начальника Горьковской ж. д. т. Ухтомского, начальников отделений движения: Муромского—тов. Вавилова, Сергачского—тов. Удачина, Шарьинского—тов. Воронцова, политотдел Горьковской ж. д., политотделы Муромского, Сергачского и Шарьинско-

го отделений и директоров предприятий, имеющих под'ездные пути,—изучив первый опыт, принять меры к переводу всех железнодорожных станций и под'ездных путей предприятий на работу по единому технологическому процессу.

2. Предложить начальнику Горьковской железной дороги тов. Ухтомскому и начальнику ВВРП тов. Вахтурову к 1 мая 1941 г. разработать и ввести единый технологический процесс работы станции Горький-товарная и Горьковского порта по перевалке грузов.

3. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) возглавить организацию и перевод железнодорожных станций и под'ездных путей предприятий на работу по единому технологическому процессу.

4. Обязать городские и районные комитеты ВКП(б) и первичные парторганизации укрепить транспортные цехи проверенными, технически подготовленными кадрами, а также принять меры к повышению технической грамотности работников транспортных цехов.

5. Считать, что директора предприятий, имеющих под'ездные пути, несут персональную ответственность за организацию и введение единого технологического процесса под'ездных путей и станций наравне с руководителями станций железной дороги.

6. Обязать редакции газет „Горьковская коммуна“, „Волжская магистраль“, „Большевистская вахта“ и редакторов районных газет систематически освещать работу станций, заводов, пристаней и пунктов перевалки грузов по внедрению единого технологического процесса.

7. Созвать в первой половине мая 1941 года конференцию руководителей предприятий партийных и инженерно-технических работников железнодорожных станций и транспортных цехов предприятий с вопросом об опыте работы по единому технологическому процессу.

ПРИЕМ ТОВ. В. М. МОЛОТОВЫМ
МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ
Г-НА ИОСУКЕ МАЦУОКА

9 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных дел тов. В. М. Молотов имел вторую беседу с минист-

ром иностранных дел Японии г-ном Иосукэ Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г-н Татекава.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Строго соблюдать инструкцию ЦК ВКП(б)

При проведении отчетно-выборных собраний в первичных партийных организациях обязательным является точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета о проведении выборов руководящих партийных органов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) запретила созыв всякого рода собраний, заседаний в рабочее время. Собраний необходимо проводить таким образом, чтобы не отрывать людей от работы на производстве.

В соответствии с этим в инструкции ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов, утвержденной Центральным Комитетом Запрета 1941 года, указывается, что отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций должны проводиться в нерабочее время. А для того, чтобы обеспечить участие всех коммунистов на отчетно-выборных собраниях, на предприятиях с многосменной работой отчеты и выборы бюро первичных партийных организаций должны проводиться на партийных собраниях коммунистов по сменам или в общий для всего предприятия выходной день.

Инструкция устанавливает следующий порядок проведения отчетно-выборных собраний первичных партийных организаций, где отчеты и выборы будут проводиться на сменных партийных собраниях:

„На каждом из сменных партсобраний заслушивается и обсуждается отчет бюро первичной партийной организации, производится выдвижение и обсуждение кандидатур в новый состав бюро первичной парторганизации. В результате обсуждения на всех сменных собраниях выдвинутых кандидатур, составляется единый список кандидатур для проведения выборов закрытым (тайным) голосованием, который и балотируется на партсобраниях коммунистов по сменам.

На каждом сменном партсобрании избирается счетная комиссия, а общий подсчет голосов, поданных на всех сменных собраниях, производится на совместном заседании счетных комиссий, избранных сменными партсобраниями. Результаты голосования оглашаются на сменных или цеховых партийных собраниях“.

В целях выращивания новых кадров во всех первичных партийных организациях необходимо избирать по два заместителя секретаря. Что касается малочисленных первичных партийных организаций, насчитывающих менее 10 членов партии, избирается не два, а один заместитель

секретаря. Все это предусмотрено инструкцией о выборах руководящих партийных органов.

В малочисленных первичных партийных организациях нет необходимости избирать специально счетную комиссию для подсчета результатов тайного голосования. Поэтому инструкция предусматривает, что в первичных парторганизациях, насчитывающих менее 10 членов партии, подсчет результатов голосования собрания первичной парторганизации поручает либо председателю, стоящему на собрании, либо одному из членов партии данной партийной организации и результаты голосования записываются в протокол собрания.

В практике проведения выборов первичных партийных организаций имели место случаи, когда за ту или иную кандидатуру было подано ровно половина голосов, т. е. 50 проц. присутствующих на собрании голосовали за избрание этой кандидатуры в состав руководящего партийного органа, а остальные 50 проц. „против“.

Инструкция ЦК ВКП(б) о порядке выборов руководящих партийных органов предусматривает, что избранными в состав партийного органа считаются кандидатуры, получившие большинство голосов по отношению к остальным баллотировавшимся кандидатурам и больше половины голосов присутствующих на партийном собрании, конференции, съезде с правом решающего голоса.

Инструкция также предусматривает, что в первичных партийных организациях, насчитывающих свыше 500 коммунистов, в каждом отдельном случае с разрешения обкома, крайкома и ЦК компартии Союзной республики выборы заводских или наркоматских партийных комитетов могут проводиться на общезаводских или наркоматских партийных конференциях. При этом нормы представительства на общезаводские или наркоматские партийные конференции утверждаются горкомом, райкомом партии.

Инструкция также указывает, что выборы бюро и секретарей (там, где нет бюро) цеховых партийных организаций должны проводиться до выборов бюро первичной партийной организации или заводского, наркоматского комитета партии.

В 20-м пункте инструкции дается указание о том, что списки кандидатур закрытого (тайного) голосования хранятся до следующих выборов соответствующих партийных органов, после чего уничтожаются по акту.

„Правда“ 7 апреля.



Одна из лучших стахановок вязальщиц артели „Калининтрикотаж“ (г. Калинин) комсомолка А. К. Вараксина, систематически выполняющая план на 120—130 процентов. Освоив технику автоматических вязальных машин „МТ-2“, тов. Вараксина с двух машин переходит работать на четыре.

Фото Н. Чамова.

Фотохроника ТАСС.

По партийным организациям

Райком ВКП(б) провел инструктивный семинар секретарей первичных партийных организаций по вопросу подготовки к отчетно-выборным партийным собраниям.

В партийные организации города и села райкомом послан партактив для оказания им помощи в подготовке к собраниям.

Отчетно-выборные собрания начались 10 апреля, закончатся 7 мая.

10 апреля отчетно-выборные собрания состоялись в Медынецкой, Казаковской, Саблуковской, Ленинской, Слизневской, Скорятинской, Шерстинской первичных парторганизациях.

* * *

В первичной партийной организации райзема отдела отчетно-выборное собрание назначено на 7 мая.

10 апреля здесь состоялось партийное собрание, посвященное вопросу подготовки к отчетно-выборному партийному собранию.

* * *

Начала подготовку к отчетно-выборному собранию парторганизация райисполкома.

9 апреля было проведено партийное собрание, на котором обсужден вопрос о подготовке к отчетно-выборному партсобранию.

Подготовка к выборам партийных органов в первичных партийных организациях проходит под знаком проверки выполнения решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, мобилизации коммунистов на устранение недочетов в работе парторганизаций.

На отчетно-выборном собрании Медынецкой парторганизации

Вчера состоялось отчетно-выборное партийное собрание Медынецкой парторганизации. Оно прошло организованно. Выступавшие в прениях указывали на успехи и недостатки в работе парторганизации и ее секретаря тов. Герасимова.

Как работала парторганизация?

За отчетный период принято в члены партии 5 человек. Большинство коммунистов серьезно занимаются повышением своего политического уровня. Так, например, тт. Минервин и Лямаев закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Многие коммунисты занимают ведущую роль на производстве, своим примером мобилизуют колхозников на борьбу за выполнение задач, поставленных перед колхозами. Они провели среди колхозников 131 беседу. На этих беседах присутствовало 10.136 человек.

Осуществляя контроль над деятельностью правлений колхозов, парторганизация добилась успеха в экономическом укреплении коллективных хозяйств. В 1941 году Медынецкий колхоз снял урожай ржи на 4,67 центнера выше, чем в прошлом году. План по комплектованию животноводческих ферм им выполнен. В минувшем году приобретено 182 головы скота. Зернопоставки, мясо- и молокопоставки, финансовый план этим колхозом выполнены успешно.

Партийная организация провела среди колхозников большую разъяснительную работу о значении строительства народной магистрали Горький Арзамас — Кулебаки. Колхозники энергично работали на трассе. Стахановцы строительства дороги тт. Лямаев, Любушкин и Грубов ежедневно давали по две нормы. План по вывозке камня на 5 апреля выполнен на 83 процента, песка — на 100 процентов. Кандидату партии тов. Лямаеву было поручено вести агитационную работу среди колхозников, занятых на подвозке строительных материалов к трассе. С этим делом он справился успешно.

Партийная организация неплохо руководила развитием стахановского движения. Число стахановцев значительно возросло. В минувшем году их было 19, сейчас — 39.

Стахановцы добиваются высокого урожая. Так, например, звено тов. Архиповой сняло ржи с 11-гектарного участка по 22 центнера с га, звенья Котовой и Родиной с 8-гектарных участков собрали овса по 25 центнеров с гектара (среднеколхозный урожай ржи 12 центнеров, овса — 8 центнеров с гектара).

Наряду с достижениями партийная организация имеет много недостатков. Она не выполнила полностью решений предыдущего отчетно-выборного собрания, слабо мобилизует колхозников на борьбу за высокий урожай в нынешнем году. В результате этого Медынецкий колхоз многого еще не сделал в подготовке к весенним полевым работам. План по добыче и вывозке местных удобрений и завозу минеральных не выполнен.

Мало уделяет внимания партийная организация воспитанию кандидатов партии. Кандидаты партии тт. Угодников и Смолов плохо работают над собой. Они изучают только первые главы „Краткого курса истории ВКП(б)“. Парторганизация не проводила с кандидатами занятий по изучению устава и программы ВКП(б). В результате отсутствия воспитательной работы 3 кандидата имеют двухгодичный просроченный стаж, а кандидат Угодников — 9-летний.

Не на должной высоте партийная дисциплина. Некоторые коммунисты опаздывают на партийные собрания. Особенно недисциплинированы кандидаты Угодников и Смолов. Угодников не платил членских взносов за 7 месяцев. Он нарушает и трудовую дисциплину: исполняя обязанности учетчика труда, иногда не выходит на работу по 2—3 дня.

Коммунист Адякин проявил ротозейство — потерял партийный билет.

Партийная организация своевременно не обсуждала на партийных собраниях вопросы об антипартийном поведении коммунистов.

Она слабо руководила комсомолом. В результате этого комсомольская организация работает плохо. Комсомольцы не расширяют свой политический и культурный кругозор, не участвуют.

Агитационно-массовая работа на основе решений XVIII Всесоюзной партийной конференции не перестроена.

За последнее время парторганизация ослабила руководство соревнованиями. Не все бригады и звенья заключили соцдоговора.

Отчетно-выборное собрание наметило ряд мероприятий, способствующих устранению недочетов в работе парторганизации, оно поставило задачей по-большевистски бороться за выполнение решений XVIII конференции ВКП(б).

Работа парторганизации собранием признана удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран тов. Герасимов.

В. Томилин.

Парниковые работы в разгаре

В подсобном хозяйстве Арзамасской артели „Инициатива“ развернулись работы на парниках. Проведена очистка, набивка и разбивка мерзлой земли, навалка навоза и земли, ремонт рам, сплошной посев огурцов, капуста.

Под парники вывезено 1798 возов навоза, очищены котлованы от снега для 1000 рам, сделан густой посев ранней капустной рассады (272 рамы), распикирована 261 рама огурцов, подготовлено 200 рам под посев помидорной рассады и 100 рам под пикировку капустной рассады.

Пригородным хозяйством артели в этом году в парниках будет выращено 700 тысяч штук рассады — на 40 процентов больше, чем в 1940 году.

Все работы на парниках выполняет бригада из 14 человек, руководимая А. А. Тиховой. Бригада работает очень энергично, дает высокую производительность труда.

Успешную работу бригады обеспечила тов. Тихова хорошим руководством. Она — опытная работница, пользуется уважением в артели.

Также очень хорошо относятся к делу рабочие — возчики И. Я. Крайнов, А. Г. Шанин, С. Д. Володин, И. П. Шудегов, А. Ф. Горячев, выполняя задание от 153 до 170 процентов. Работая по-стахановски, они обеспечивают и большой заработок себе. Например, тов. Крайнов, выполняющий задание на 169 процентов, зарабатывает больше 500 рублей в месяц.

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“, артель стала больше уделять внимания развитию животноводства в подсобном хозяйстве. Сейчас имеется 4 свиньи и 130 кур. За ними ухаживает стахановка Анна Степановна Игнатьева, которая очень заботливо относится к своему делу.

Сейчас артель проводит подготовительные работы к строительству курятника на 500 голов, свинарника на 40 голов и овчарника на 20 голов. Часть лесоматериала уже подвезена к месту строительства. На заготовку лесоматериала и приобретение транспорта получена ссуда в сумме 30 тысяч рублей.

На строительство животноводческих помещений, приобретение скота и птицы артелью будет израсходовано в 1941 году 119 тысяч рублей.

В. Золотарев, культработник артели „Инициатива“.

Шире развернем предмайское соревнование, поднимем производительность труда и качество работы Успехи ремонтного цеха

Коллектив ремонтного цеха депо станции Арзамас II на цеховом собрании 5 апреля включился в предмайское социалистическое соревнование. Слесари комплексной бригады тт. Фомин, Халатов, Хлебодаров, Пиюнькин обязались давать высокую производительность труда, не допускать брака в работе, не задерживать паровозы в ремонте, культурно и в чистоте содержать рабочее место и инструмент.

Ремонтный цех добился успеха в выполнении обязательств. Слесарь Фомин, один из лучших стахановцев комплексной бригады, отремонтировал тиски, на которых работает сам. Он дает высокое качество ремонта, инструмент содержится в отличном состоянии. Тов. Фомин ежедневно пе-

ревыполняет нормы выработки. 5 апреля он выполнил дневное задание на 216 процентов, 7 апреля — на 231 процент. Слесари Халатов, Хлебодаров и Пиюнькин также показывают образцы в работе. Дневные нормы они выполняют на 200 процентов и выше.

Их примеру следуют и другие рабочие цеха. Тт. Кутузов, Чижов, Студнев борются за высококачественный ремонт паровозов и быстрейший выход их из промывочного ремонта. Раньше тов. Кутузов, Чижов и Студнев выполняли нормы от 100 до 125 процентов, допускали брак в работе. Теперь они выполняют нормы на 155–215 процентов. В их работе брака не бывает.

А. Кристовогов.

Передовики артели

Вступив в предмайское социалистическое соревнование, члены Шатовской артели имени Молотова добиваются повышения производительности труда. Катали тт. Н. М. Зинин и Ф. Г. Жарченков дневные

нормы выработки выполняют на 130–140 процентов. Хорошо работают А. Ф. Шалаева и П. Н. Кузнецова (трепальный цех).

Первомайскому празднику члены артели готовят достойную встречу.

Будкин.

Улучшим работу на трассе народной магистрали образцово подготовиться к земляным работам

Построен мост

Бригада, руководимая А. В. Мельниковым (Абрамовский колхоз „Борьба“), построила мост для автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Качество постройки моста хорошее.

На строительстве моста очень энергично работали бригадир Мельников и члены бригады А. И. Парфенов, М. Д. Филатов. Они показывали пример в работе другим членам бригады.

И. Ивлев.

Не приступали к заготовке чурки

Колхозники Саблуковского и Кожинского сельсоветов прекратили работы на трассе строительства народной магистрали, ссылаясь на плохой санный путь.

Спрашивается, могут ли эти колхозы продолжать работу на трассе сейчас? Могут. Есть очень много работы, которую должны выполнять не ездовые, а пешие. Следовательно, здесь плохая дорога помешать не может. Колхозы Саблуковского сельсовета должны подготовить свыше 100 кубометров чурки для газогенераторных машин, колхозам Кожинского сельсовета нужно напилить чурки 215 кубометров. Но ни один из колхозов к выполнению этих работ не приступал. Не начали они и бойку камня на шашку. А ведь сейчас в этих колхозах очень много свободной силы.

Спрашивается, когда же колхозы Саблуковского и

Кожинского сельсоветов приступят к заготовке чурки и бойке камня на шашку?



На снимке: **В. И. МОРОЗОВ**, бригадир дорожной бригады Мединцевского колхоза „Новая жизнь“.

Он умелым руководством обеспечил хорошую работу бригады. Руководимая тов. Морозовым, бригада на строительстве народной магистрали систематически перевыполняла нормы.

Фото Н. Евстигнеева.

К декаде таджикского искусства в Москве



Пьеса „Рустам и Зохраб“—драматургов Пир Мухамед-Заде и Волькенштейна (по материалам Фирдоуси)—в постановке Таджикского Академического театра драмы им. Лахути (Сталинабад).

Сцена из 2-го акта спектакля. Рустам—заслуженный артист республики А. Сулейманов, Гурдофарид — заслуженная артистка С. Туйбаева.

Фото Л. Дятлова.

Фотохроника ТАСС.

Письма в редакцию

Надо готовиться к весенне-летней торговле

Одной из важнейших задач, стоящих перед торгующими организациями в настоящее время, является своевременная подготовка мелкорозничной сети по торговле прохладительными напитками и мороженым к весенне-летнему периоду.

Сеть пивзавода, за исключением киосков, работавших зимой, и киоски общественного питания торговле не подготовлены к торговле в весенне-летний период. Киоски грязные, требуют ремонта. Не подготовлены измерители (стопки, мензурки) для продажи напитков.

Головной буфет при станции Арзамас II и артель инвалидов „Розничник“ совершенно не готовятся к весенне-летней торговле. Эти организации не имеют даже киосков для продажи напитков.

В целях лучшего обслуживания населения в весенне-летний период про-

хладительными напитками и мороженым, а также во избежание ошибок, имевших место в прошлые годы, руководителям торгующих организаций необходимо взять под строгий контроль всю работу по ремонту сети, снабжению ее необходимым оборудованием, инвентарем, шприцами, кружками, стаканами и т. д.

Особое внимание следует уделить подбору кадров. Кадры должны быть тщательно проверены, хорошо ознакомлены с правилами торговли пивом, прохладительными напитками, мороженым.

Чтобы не было обмера и обвеса покупателей, необходимо организовать систематический контроль за работой торговой сети по продаже напитков и мороженого.

А. Антонов, главный инспектор госторинспекции Арзамасского куста.

Комитет комсомола работает слабо

Комсомольская организация Панфиловского колхоза работает слабо. В чем причины? В том, что комитет комсомола — секретарь тов. Афанасьева — плохо руководит комсомольской работой. Комсомольские собрания бывают от случая к случаю.

Комитет комсомола не контролирует, как комсомольцы выполняют поручения комсомольской организации. Так, например, комсомолка В. Кузнецова в феврале была выделена пионервожатой. За истекшее время она не провела с пионерами никакой работы. А комитет комсомола не заинтересовался как обстоит дело с пионерской работой.

Отдельные члены комитета комсомола не являются примером для комсомольцев.

Среди несоюзной молодежи воспитательная работа не проводится.

Некоторые комсомольцы добиваются высокой производительности труда, например, тт. Лукьянов, Ф. Безруков, В. Князьков. Они являются стахановцами, но комитет комсомола не пропагандирует их опыт.

Комсомольцы не повышают свой политический уровень. Они не изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“, а руководители комсомольской организации мирятся с этим положением.

Райкому ВЛКСМ нужно помочь Панфиловской комсомольской организации наладить работу.

И. Ларин, Безруков, Князьков.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 9 апреля)

Германское информационное бюро передает сообщение Верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли в Греции город Салоники. Действующая восточнее реки Вардар греческая армия была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Ниш, Скопле и Марибор, а итальянские войска — населенный пункт Кранишка Гора.

* * *

Югославы, занявшие в Северной Албании город Скутари, захватили также город Леш, расположенный в 25 милях к югу от Скутари. Вторая колонна югославских войск перешла северовосточную границу Албании.

В южной части Албании успешно наступают греческие войска.

* * *

На англо-германском фронте отмечается значительная активность германских вооруженных сил. Продолжались операции про-

тив английского торгового судоходства. В ночь на 9 апреля несколько сот германских самолетов сбросили тысячи фугасных и зажигательных бомб на портовые и промышленные сооружения в Южной и Центральной Англии. Главным объектом бомбардировки были предприятия авиационной промышленности в окрестностях Ковентри.

В ту же ночь крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на северное побережье Германии, в частности, на военно-морскую базу в Киле.

* * *

Германо-итальянские войска, оперирующие в Северной Африке, достигли 7 апреля Дэрны, одного из наиболее крупных портов Киренаики. Итало-германские силы продолжают преследовать англичан.

В Восточной Африке англичане заняли Массауа — главный порт итальянцев на побережье Красного моря (в 1935 году этот порт был главной базой итальянского наступления на Абиссинию).

(ТАСС).

АНГЛИЙСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ О ТАКТИКЕ НЕМЦЕВ НА ЮГО-ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Фергюсон в связи с отступлением югославской армии в Южной Сербии высказывает предположение, что германское командование применяет на Балканах такую же тактику, какую оно применяло во Франции. Тогда немцам удалось вбить клин между северной и южной союзными армиями. Сейчас германское командование, повидимому, пытается отрезать югославскую армию от греческой и пойти дальше на соединение с итальянской армией

в Албании. Однако, пишет Фергюсон, условия в Югославии резко отличаются от условий во Франции, где немцы не только продвигались по прекрасным дорогам, но и могли получить почти в каждой деревне и на каждом перекрестке продовольствие для солдат и горючее для транспорта. В Южной Сербии шоссейные дороги мало чем отличаются от проселочных, а о снабжении армии горючим и продовольствием и говорить не приходится.

(ТАСС).

Заявление Рузвельта

В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что американская программа вооружений выполняется ускоренными темпами. За первые 3 месяца 1941 года правительственные расходы на вооружение и военное строи-

тельство выше, чем за всю вторую половину 1940 года.

Рузвельт отметил, что США отправляют в Югославию военные материалы с максимальной быстротой.

(ТАСС).

Прибытие английских войск в Грецию

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о прибытии в различные греческие порты многих тысяч английских солдат с большим ко-

личеством механизированного вооружения, продовольствия и т. д.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В БУДАПЕШТЕ

Столица Венгрии — Будапешт все больше и больше принимает вид прифронтового города. Окна первых этажей некоторых домов заложены мешками с песком. Автотранспорт мобилизован. Автобусное движение прекращено на

14 линиях. Ночью город полностью затемнен. Венгерское радио предупреждает население несколько раз в день, как надо вести себя во время воздушных налетов.

(ТАСС).

Японские военные корабли в китайских водах

Из Шанхая сообщают о концентрации японских военных кораблей у побережья китайских провинций Чжэцзян и Цзянсу.

Японские корабли неоднократно обстреливали китайские порты. Блокада побережья усилена.

(ТАСС).

Забастовочное движение в США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, представители компании Форда 8 апреля беседовали с председателем американского конгресса производственных профсоюзов Мэррей по вопросу о забастовке на крупном заводе Форда в Ривер-Руж. Агентство отмечает, что впервые компания Форда согласилась встретиться с представителями профсоюза.

В то же время забастовка на предприятиях Форда продолжается.

Крупные газеты ведут кампанию за ограничение права объявлять забастовки и других демократических прав. Законодательные собрания в некоторых штатах уже рассматривают различные предложения, направленные против забастовок. Опасаясь забастовки рабочих Нью-Йоркского метрополитена, законодательное собрание штата Нью-Йорк приняло законопроект, предусматривающий 20-летнее тюремное заключение для рабочих, которые начнут забастовку на метро.

ПРИЗЫВ ЮГОСЛАВСКИХ ВОЕННООБЯЗАННЫХ, ПРОЖИВАЮЩИХ В ТУРЦИИ

Югославский генеральный консул в Стамбуле (Турция) предложил всем югославским военнообязанным, проживающим в Турции, явиться для зачисления на военную службу.

(ТАСС).

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ КРЕДИТЫ НА ВОЕННЫЕ НУЖДЫ В БОЛГАРИИ

Болгарское правительство внесло в народное собрание (парламент) законопроект об отпуске чрезвычайных кредитов на военные нужды в размере 2200 миллионов лев.

(ТАСС).

По городу и району



Неполная средняя школа имени Кирова — в числе лучших школ города по успеваемости учащихся. Очень хорошо здесь организована оборонная работа. Не малая роль в успехах школы принадлежит пионерам.

На снимке: пионеры в пионерской комнате оформляют фотовитрину. Слева направо: Кудинова, Галкина, Курина, Спирин. Все они учатся только на хорошо и отлично.

Фото Н. Евстигнеева.

КОНФЕРЕНЦИЯ МЕДРАБОТНИКОВ

В Арзамасе регулярно проводятся конференции медицинских работников. На этих конференциях детально разбираются вопросы клиники, диагностики, профилактики и лечения заболеваний.

5 апреля состоялась очередная конференция. Докладами выступили врачи тт. А. И. Бабайкина, Г. Д. Бордей и Ф. А. Розовская.

Интересен и содержателен был доклад т. Бордей о сыпном тифе. Тов. Бордей в своем докладе привел ряд новейших данных.

Тов. Розовская в докладе о брюшном тифе умело связала теоретический материал с практическими примерами из деятельности больницы, где она работает.

В обоих докладах большое место было отведено вопросам предупреждения и мерам борьбы с заболеваниями.

На конференции кроме городских врачей присутствовали работники фельдшерских, акушерских пунктов и студенты-практиканты.

Н. Недосугов.

Выполняем взятые обязательства

Обсудив обращение колхозников и интеллигенции Шатовского сельсовета, наша Хватовская первичная

организация Осоавиахима включилась в предмайское оборонное соревнование. Было взято обязательство: к 1 мая подготовить значкистов ПВХО — 200, ГСО — 100, ЮПВХО — 40, ворошиловских стрелков первой ступени — 70, ворошиловских всадников — 35; подготовить к сдаче норм на значок „ГТО“ по лыжам 45 человек, гранатометанию — 70, переноске тяжелых — 45 человек; охватить

членством РОКК и Осоавиахима до 200 человек.

Взятые обязательства мы выполняем. Подготовлено 22 значкиста ГСО первой ступени, 20 значкистов ЮПВХО и 15 значкистов ПВХО. В члены Осоавиахима вовлечено 15 человек. К 15 апреля сдаст нормы на оборонные значки вторая партия слушателей кружков ГСО, ПВХО, ЮПВХО и ворошиловских стрелков.

К. Баранов,
Н. Стальной,
М. Точилин,
В. Петунин.

Активисты антирелигиозной работы

Центральным советом СВБ утверждено положение о нагрудном значке „Активисту СВБ“. Нагрудный значок активиста союза воинствующих безбожников вручается членам СВБ за активную антирелигиозную работу.

В нашем районе немало активистов-антирелигиозников. Хорошо организовала антирелигиозную работу преподаватель средней школы им. Кирова тов. Волонкина. В школе имеется антирелигиозный кружок.

Слушателям кружка прочитаны антирелигиозные лекции на темы: „О происхождении жизни на земле“, „О разоблачении чудес наукой“ и другие. Выпущено три номера антирелигиозной стенгазеты. Силами кружковцев распространено около 100 экземпляров антирелигиозной литературы.

Активно участвует в антирелигиозной работе преподаватель средней школы имени Ворошилова тов. Тюрин. Он прочитал в Доме колхозника и на водочном заводе лекцию „О разоблачении чудес наукой“.

Л. Аношина.

В фонд МОПР

Ряд членов транспортной артели „Трудовик“ отчислили от своей зарплаты 27 рублей в фонд МОПР. Тов. Подмогаев внес 4 рубля 10 копеек, Власов — 3 рубля, Колоколов — 2 рубля 50 копеек.

Михайловский.

Построены павильоны для торговли овощами

На Арзамасском рынке построены новые павильоны для продажи овощей и других продуктов питания. Это даст возможность организовать более культурную торговлю сельскохозяйственными продуктами.

Корнеев.

Отв. редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

Кинотеатр „ИСКРА“

БОЛЬШОЙ

Последний день

художественный фильм

ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ,

ПРОИЗВОДСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА КИНОСТУДИИ „ЛЕНФИЛЬМ“.

СПЕШИТЕ ВИДЕТЬ!

Начало — в 8 ч. и 9 ч., 20 м. вечера. Детские с 6 час. Касса — с 4 часов дня.

АРЗАМАССКАЯ АРТЕЛЬ „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“

принимает заказы на изготовление мужского, женского и детского платья, а также берет в ремонт и реставрацию верхнее платье. Срок выполнения заказа 10 дней.

Продается дом.

Справляться: село Выездное, площадь 1 мая, д. № 7, у Корнилова А. В.